
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Extensão de Saúde do Luso foi inaugurada em março de 2009. A abertura desta nova

valência era reclamada há mais de uma década pela população do Luso. A construção do

edifício foi viabilizada pelo esforço da autarquia local que cedeu o terreno, para além de outros

apoios.

Apesar de completar apenas 10 anos, o edifício apresenta um conjunto de deficiências no seu

isolamento. Chove em grande parte das salas e, em particular, nos gabinetes de atendimento

dos médicos. A própria instalação elétrica foi igualmente afetada, inviabilizando o funcionamento

do centro de saúde que está, neste momento, encerrado.

A Extensão de Saúde do Luso serve uma população de cerca de 2500 utentes, com uma média

etária bastante alta. Note-se que, sendo o Luso uma vila termal, a população aumenta

significativamente em algumas alturas do ano, designadamente no verão.

Com o encerramento, os utentes da Extensão do Luso devem recorrer ao Centro de Saúde da

Pampilhosa. Não existe rede de transporte público adequado entre as duas freguesias, o que

limita fortemente o acesso a um serviço essencial. Por outro lado, a maioria da população não

dispõe de meios próprios nem de condições financeiras para despesas de táxi.

Nestes termos, ao abrigo da alínea d) do artigo 156.º da Constituição e da alínea d) do artigo 4.º

do Regimento da Assembleia da República, perguntamos ao Governo, através do Ministério da

Saúde, o seguinte:

1.º O Governo tem acompanhado a situação da Extensão de Saúde do Luso?

2.º Que avaliação faz da situação, designadamente em relação às obras de reparação para a

sua operacionalidade?

3.º Que medidas serão tomadas para, entretanto, garantir melhores condições de acesso à

saúde por parte da população do Luso?

4.º Qual a data prevista para a reabertura da Extensão?

Palácio de São Bento, 3 de julho de 2020

Deputado(a)s

ANTÓNIO FILIPE(PCP)



Deputado(a)s

PAULA SANTOS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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